

Malokyšické

# OZVĚNY



Zpravodaj obce Malé Kyšice, ročník II / 2008, číslo 4 (71)

Komentář

## TAKOVÍ JSME BYLI... PŘED ČTVRT STOLETÍM

Toto číslo Malokyšických ozvěn je, po obnovení jejich vydávání, v pořadí desáté; šest čísel vyšlo v roce 2007, čtyři letos. Při té příležitosti jsem hledal ve svém archivu a položil jsem si otázku: „Kdy vyšlo a jak se liší to předcházející číslo 10 Ozvěn od současného?“ Dohledal jsem ten corpus delicti: Nebudete mi věřit, je to až neskutečné! Obě „desítky“ od sebe dělí rovných 25 let! Tedy čtvrt století. „Léta běží, vážení...!“

Čtvrt století je v lidském životě časový úsek určený přibližně pro jednu generaci, proto i ten obsah – tehdejšího zpravodaje MNV – byl jiný.

Zákonitě i tenkrát jsme měli své starosti, ale ty byly jiného typu, bavili jsme se, ale zcela jinak, prožívali jsme „své dny“, ale ... konečně posuďte sami. Prostřednictvím zažloutlých stránek tehdejších Malokyšických ozvěn se společně vraťme do poloviny roku 1983:

Titulní straně uváděného čísla vévodí úryvek z Nezvalovy básně „Zpěv míru“. Připomíná Světové shromáždění za mír a život proti jaderné válce, které se následně ve dnech 21. - 26. června t.r. uskutečnilo v Praze. Jak příznačné i pro dnešní dobu, kdy se USA a Rusko „vojensky provokují“, proto jaderný konflikt světa hrozí i dnes. Ne, ani v dnešní době nám následující řádky neznějí jako fráze: „... Pevně věříme (pozn.: my občané M. Kyšic), že jednání, které se uskuteční v našem hlavním městě přispěje k sjednocení všech mírumilovných sil s jednoznačným cílem – ubránit mír! Na jeho počest at' znějí všechny pražské zvony, všechny zvony v Čechách, v celé republice, na celém světě!“

Vítězslav Nezval

### ZPĚV MÍRU

(úryvek)

*Zpívám zpěv míru. Volám lid  
všech národů, všech barev pleti,  
volám vás, muži, ženy, děti,  
vás všechny, kteří chcete žít,  
zpívám zpěv míru.*

DOVOLUJI SI POZVAT VŠECHNY OBČANY NAŠÍ OBCE  
na ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE MALÉ KYŠICE,  
které se uskuteční v úterý 14 října 2008 od 18.00 hodin  
v restauraci LIKA v Malých Kyšicích. Jan Kuna, starosta obce  
Zasedání bez kouře a nikotinu!



PŘIPOMÍNÁME: V neděli dne 19. října 2008 od 9,00 do 12,00 hodin se bude v naší obci konat SBĚR ODPADU: *velkoobjemový odpad* bude přebírána v areálu čistíčky, *nebezpečný odpad* na návsi před budovou obecního úřadu.

(ik)

Z dalších řádek se dozvídáme, že rada MNV veřejně zasedání MNV svolala na úterý 7. června 1983 od 19.00 hodin do malokyšické restaurace Jednoty. Program nebyl uveden, ale prostřednictvím Ozvěn rada MNV poděkovala všem občanům, kteří se v jarních měsících zúčastnili směn Národní fronty v obci. Došlo k ukližení místní skládky popole, byla ukližena veřejná prostranství, členové SČSP dvakrát organizovali sběr železného šrotu. Poděkování si zasloužili i ti občané, kteří ukližili prostranství před svými domy při příležitosti květnových oslav. Dne 21. března t.r. se konala společná „Veřejná schůze“ MNV, místní stranické organizace KSČ (pozn.: zanikla v r. 1993) a dohlížecího výboru Jednoty (pozn.: zanikl po r. 1989). Občané poukazovali na chátrající objekt restaurace. K tomu zástupce Jednoty uvedl, že spotřební družstvo je schopno dodat např. nová okna, ale nemá možnost je zabudovat. V diskusi vystoupil Josef Štětka (pozn. zedník-důchodce, zemř. v r. 1994), který se společně s důchodcem Kašparem Klimou (pozn.: zemř. v r. 1988) zavázal, že v případě dodání oken a potřebného materiálu Jednotou LSD tyto v restauraci vymění (pozn.: ale zástupce Jednoty svůj slib nespínil). Z jednání členské schůze ZO KSČ ze dne 21. dubna t.r. zase vzešel podnět na opravu a vyčištění obecního rybníka na návsi. Předseda komise pro výstavbu MNV V. Klenovec potvrdil, že touto problematikou se průběžně zabývá rada MNV, která plánuje pod rybníkem (pozn.: na skládce) vybudovat čističku. Dotazníkovou akci, vyhlášenou následně prostřednictvím Ozvěn (a sběrem anketních listků v prodejné Jednoty, kterou tehdy vedla A. Kocourková) se několik obyvatel obce zavázalo, že národnímu výboru pomohou při této akci (pozn.: rybník byl během roku skutečně mechanizací, kterou zajistil MNV, vybagrováním a vyčištěn. Bahno bylo odvezeno do prostoru VÚ Čeperka, ale v následujících letech - v rámci výstavby kanalizační sítě a ČOV - byl rybník zavezen a přebudován na stávající park).

Aktivní složkou NF v obci byla ZO SČSP (pozn.: zanikla po r. 1989), jejíž členové v obci mimo účasti na směnách NF dále připravili „Májovou veselici“ v místní restauraci (pozn.: dne 29. 4. 1983) a za finanční pomoci dohlížecího výboru Jednoty a rady MNV dne 4. června 1983 „Sportovní odpoledne pro děti“, zakončené ve večerních hodinách táborem.

Předsedkyně sboru pro občanské záležitosti při MNV J. Zahradníková čtenáře Ozvěn informovala o třicetileté činnosti těchto sborů v naší společnosti s tím, že SPOZ byl zřízen i při zdejším MNV v rámci sociálněkulturní komise; členy sboru dále byli: F. Šimová, Z. Černá (pozn. zemř. v r. 2005), V. Lomová, L. Lesák. V životě některých malokyšických rodin došlo k významným společenským událostem: Dne 13. 5. 1983 se v kladenské nemocnici OÚNZ narodila - v té době nejmladší občanka obce - Barborka Lapáčeková. Nejstarší občanka obce Antonie Pinknerová se 30. 7. t.r. dožila 93 let (pozn. zemř. v r. 1984). Významná životní jubilea v této době oslavily: Božena Hamplová 85 let (pozn. zemř. v r. 1990), Jifina Kločurková 60 let. Na závěrečné maturitní zkoušky se připravovali i malokyšičtí studenti středních škol: Martina Grehová, Nadča Linhartová, Jana Kocourková, Lenka Klenovcová a Tomáš Jelínek. Radost z výhry - souboru hodnotných knih, jak uvedl deník Práce, měli v č.p. 98; Zdeněk Šíma zvítězil v kategorii IX. ročníku odborářské soutěže „ZZ“. A není bez zajímavosti, že řada malokyšických občanů šla povzbudit závodníky 36. ročníku cyklistického „Závodu Miru“, neboť jeho 10. etapa dne 20. května 1983 vedla po berounské silnici přes Nouzov směrem na Hřebenka.

Svou troškou do mlýna jsem do Ozvěn přispěl i já - připomněl jsem dvě historické události: tehdy 65. výročí „Roučmidské tragédie“, kdy byl v květnu r. 1918 u mlýna Roučmida zastřelen dělník Václav Holeček z Rozdělova při tkzv. Pochodu hladu a 72. výročí dálkového letu ing. Jana Kašpara z Pardubic do Prahy (Chuchle), kterým také na Kladensku a Unhošťsku byly odstartovány začátky české aviatiky (aviaticí J. Pouba, B. Láglerová). M. Vlasák varoval před šířící se vzteklinou i v lesích okresu Kladno. Jedním z opatření bylo očkování psů proti vzteklině, které probíhalo v ČSSR zdarma, neboť ho stát financoval ročně částkou dvou a půl miliónu korun. A v samém závěru zpravodaje naše hospodyňky nahlédly pod pokličku čínské kuchyně, seznámily se s přípravou moučnicku PA PAO FAN.

Tak takový byl obsah Malokyšických ozvěn - č. 10, které v obci vyšlo začátkem měsíce června roku 1983, a takoví jsme - útržkovitě - byli i my, Malokyšičtí! Nostalgicky zavíraje stránky zpravodaje MNV s vědomím, že jsme zestárlí. Nesmutněme nad uplynulým časem, ten odměřuje všem stejně, ale i tak je to „strašné“! Když jsem tenkrát uváděné číslo připravoval, tak se mi blížila „teprve“ třicítka a dnes mi je ... o 25 let víc!

Miroslav Olivenus

## ŘEKLI SI SVÉ „ANO“

Dne 30. srpna 2008 v zahradě Hotelu Astra v Srbech vstoupili ve svazek manželský  
**Lenka Bílková** ze Srb a **Jiří Roth** z Malých Kyšic.

Dne 12. září 2008 v obřadní síni Prahy 5 vstoupili ve svazek manželský  
**Lucie Švamberová** z Prahy 5 a **Miroslav Šnobl** z Malých Kyšic.

Holdné štěstí, zdraví a radosti ve společné cestě životem  
si jim dovoluji popřát **Malokyšičtí kamarádi**

\*\*\*

*K uvedeně gratulaci se za obec Malé Kyšice připojují členové sociálněkulturní komise  
a oběma novomanželským párům přeji rodinné štěstí, klid a vzájemné porozumění. (skk)*

## ODEŠEL S HLASEM ZVONU

Rozloučili jsme se s naším spoluobčanem panem **Václavem CEPÁKEM**  
z Malých Kyšic č.p. 15, který zemřel dne 20. 9. 2008.

Čest jeho památce!

(skk)

## HLEDAT TO, CO ZAHYNULO

V letošním roce si připomínáme 160. výročí postavení kapličky na naší návsi a v příštím roce tomu bude rovněž 160 let, co zdejší - malokyšický - usedlík Matěj Šefčík před ní nechal postavit kříž s trpícím Kristem, do jehož podstavce zasadil litinovou desku s textem: "Přišel člověk na svět, aby hledal to, co zahynulo." Při příležitosti těchto výročí jsme tedy začali shromažďovat písemné doklady, často zažloutlé fotografie, již neodpovídající mapy, novinové výstřihky, či vlastní vzpomínky pamětníků, a jako mozaiku z nich skládáme minulost, ale částečně i současnost naší obce. "Hledáme tedy to, co zahynulo" a jsme přesvědčeni, že vzpomínaný Matěj Šefčík by měl radost nejen z nás - "nadšenců", kteří si tento úkol vytýčili, ale především i z vás, malokyšických (i přespolních) občanů, kteří jste nám jakkoliv pomohli. Mnozí z vás nám zapůjčili staré fotografie svých domů z doby, kdy ještě na českou vesnici nedorazily březoliti, eternit a třídní okno, fotografie dědů a pradědů ve vojenských uniformách, fotografie babiček i prababiček z dob, kdy nejenže neznaly internet ani rádio, ale i telefon na poštovním úřadě pro ně byl nepochopitelným zázrakem techniky. Skutečně originální, krásné věci se nám podařilo za pomoci některých z vás dát dohromady. Postupně vrátíme, dnes děkujeme za zapůjčení!

Čas neuprosně letí, a přiznejme si, kolik z nás dokáže třeba na skupinové fotografii z roku 1910 najít a určit svého pradědečka po babičce z matčiny strany? A to je také jeden z důvodů, proč plánujeme, jak jsme již v Malokyšických ozvěnách informovali, vydat publikaci o minulosti, ale i současnosti naší obce. Když už nic jiného, tak by každému měla ukázat, jak se vesnice změnila za posledních třicet, padesát, možná devadesát let. Měla by také přiblížit ty naše předchůdce, kteří zde žili ve dvacátých, třicátých, ale i skoro nedávno - třeba v sedmdesátých nebo v osmdesátých letech minulého století. Vždyť minulostí je dnes už i to,

jak se do obce přivedly voda a plyn, jak se zřizovaly přípojky nebo jak se hloubily první metry pro kanalizační řád, vyúsťující do tehdy nové postavené čistící stanice odpadních vod.

Máme z čeho vybírat (fotografií máme k dispozici cca 120 - z různých dob a ze všech možných oblastí "malokyšického" života, či proveniencí), máme co ukázat, a hlavně máme se čím pochlubit. Text publikace je již z 90% hotový; doplňuje se, upřesňuje se některé údaje a nepodložené informace. Toho času obec Malé Kyšice jako vydavatel jedná s firmou, která zajistí konečnou grafickou úpravu, předtiskovou přípravu a realizaci knihy, včetně jejího tisku.

V současné době také průběžně jednáme, převážně s malokyšickými podnikateli, o poskytnutí finančních darů na vydání této publikace. U oslovených jsme našli kladný přístup, takže až publikace vyjde, tak to bude také díky jejich pochopení a uvolnění finančních prostředků na její realizaci. I jim touto cestou děkujeme.

Nechceme nic zakřiknout, ale pokud vše bude mít tak dobrý průběh, jako doposud, tak v první polovině měsíce prosince tohoto roku bude knížka "o kyšických Chaloupkách" na světě a vy - čtenáři - si ji budete moci přečíst již v době vánočního volna. Nepředbihejme však! Ve skutečnosti se nejedná o práci lehkou: Zkuste si odpovědět například na otázku: "Kolik v Malých Kyšicích bylo starostů a předsedů MNV počínaje prvními volbami do obce v roce 1924 a konče dneškem?" Napovíme: "Pět, sedm, devět nebo jedenáct?"

Za pomoc a spolupráci děkují

Jan Kuna, Miroslav Oliverius

## Malokyšické osobnosti

### ŘEDITELKA UNHOŠŤSKÉ ZŠ – JE OD NÁS

Prostřednictvím „Unhošťských listů“, měsíčníku, který pro své občany vydává Městský úřad v Unhošti, jsme mohli zjistit, že ve výběrovém řízení na obsazení místa ředitele nedávno sloučených unhošťských základních škol v jednu byla úspěšnou **Mgr. Zuzana Fišerová**, občanka naší obce.

Malokyšickým starousedlíkům ji není třeba představovat, neboť v M. Kyšicích žije od svého narození, a stejně tak není nutné ji představovat v jejím novém působení – v unhošťské škole, kam vstoupila již potřetí: Poprvé se zde jako žačka během povinné školní docházky učila číst, psát a počítat. Po absolvování kladenského gymnázia a pedagogické fakulty UK do unhošťské školy vstoupila podruhé – jako oblíbená paní učitelka (m.j. zde učivala i naše malokyšické děti). A po 12leté pedagogické odmice kantorky v berounském gymnáziu se tedy od 1. července t.r. do této školy vrátila potřetí, a to na post nejvyšší – na místo ředitelky ZŠ. Bylo by nekorektní – v případě ženy – vypisovat datum jejího narození, ale pro nás v Malých Kyšicích je podstatné, že zde již ve volebním období 1994-1998 byla zvolena do zastupitelstva naší obce a v roce 1982 byla u toho, když jsme v podmínkách bývalého MNV zakládali redakční radu tehdejších Malokyšických ozvěn.

A tak přejme paní ředitelce hodně pedagogických úspěchů a také pracovního elánu v novém zaměstnání! A když už paní radní v Unhošti vypustili z názvu základní školy jméno a přijmení obětavého vynikajícího pedagoga, řídícího učitele a také čestného občana města Unhoště Františka Melichara, věřme, že právě na jeho pedagogickou činnost ředitelka Mgr. Fišerová naváže, ... a třeba jednou – za nějakých 70-75 let – tato škola potom ponese právě její jméno. Kdo ví? (oli)

**Malokyšická OZVĚNY**, zpravodaj obce Malé Kyšice, okres Kladno.  
Vydává: 4x ročně obec Malé Kyšice, IČO 00640557, prostřednictvím své Sociálněkulturní komise, ev. číslo MK ČR E17465. Toto číslo v nákladu 200 výtisků bylo vydáno v Malých Kyšicích dne 1. 10. 2008. Neprodejně.  
Kontaktní adresa: Obecní úřad, Malé Kyšice, ul. Míru 72, 273 51 Unhošť.  
[ou.malkysice@volny.cz](mailto:ou.malkysice@volny.cz) [www.malkysice.cz](http://www.malkysice.cz)

